IHRD Объявление о конкурсе грантов: Женщины, употребление наркотиков и снижение вреда в Грузии, России, и Украине
В странах бывшего Советского Союза проведено мало исследований о женщинах, употребляющих наркотики,  но имеющиеся факты свидетельствуют о том, что эти женщины подвергаются повышенному риску инфицирования ВИЧ как половым, так и парентеральным путем, имеют ограниченный доступ к программам снижения вреда и лечения наркозависимости и страдают от стигмы даже больше, чем употребляющие наркотики мужчины. Употребляющим наркотики или ВИЧ-позитивным беременным женщинам нередко советуют сделать аборт - иногда при этом оказывая на женщину давление, и скрывают от них информацию о профилактике передачи ВИЧ от матери ребенку и о снижении вреда от употребления наркотиков во время беременности.  Дискриминация со стороны медицинских работников и политика постановки на учет потребителей наркотиков и «носителей» инфекций, передающихся половым путем (ИППП), приводят к тому, что женщины, употребляющие наркотики, не обращаются в медучреждения по поводу дородового ухода и охраны сексуального здоровья.  В регионе очень мало специализированных служб для женщин, а нередко они отсутствуют вовсе, хотя все больший процент новых случаев ВИЧ в бывшем Советском Союзе приходится на долю женщин, причем большинство этих женщин, по-видимому, являются потребителями инъекционных наркотиков (ПИН) или сексуальными партнерами ПИН.
В рамках трехлетней программы по охране здоровья и защите прав потребителей наркотиков в Грузии, России и Украине Международная программа снижения вреда (IHRD) и Канадское агентство по международному развитию начинают новую программу, в центре внимания которой – женщины, употребление наркотиков и ВИЧ в этих трех странах.  Цели программы: лучше понять влияние гендерной динамики на употребление наркотиков и доступность соответствующих услуг здравоохранения; выявить конкретные проблемы, с которыми сталкиваются женщины, пытающиеся получить услуги снижения вреда и охраны репродуктивного здоровья, а также при обращении в медицинские учреждения вообще; содействовать реформам в нормативно-правовой сфере и проводить обучение специалистов для устранения выявленных барьеров.   

IHRD объявляет конкурс грантов на проведение проектов по оценке услуг снижения вреда, а также услуг охраны сексуального и репродуктивного здоровья для женщин, употребляющих наркотики, в Грузии, России и Украине (по одному проекту оценки на каждую страну).  В докладах по результатам проекта должны быть описаны и проанализированные специфические для данной страны барьеры, мешающие женщинам, употребляющим наркотики, получить доступ к услугам здравоохранения, охарактеризованы наиболее распространенные проблемы, с которыми сталкиваются женщины-потребители наркотиков, а также сформулированы конкретные направления адвокации для преодоления указанных проблем.  Исследования должны включать следующие компоненты (но не ограничиваться ими): 

      Фокус-группы с женщинами, затронутыми данными проблемами;
      Наблюдения в клиниках, пунктах снижения вреда и других службах или местах, часто посещаемых женщинами, употребляющими наркотики;
      Картирование услуг, доступных для женщин–потребителей наркотиков, включая услуги снижения вреда и другие услуги профилактики ВИЧ, лечения наркозависимости, сексуального и репродуктивного здоровья, а также анализ барьеров, мешающих женщинам–потребителям наркотиков обращаться в программы, предоставляющие эти услуги;
      Интервью с представителями госструктур и медицинскими работниками;
     Анализ законодательства и государственных программ, имеющих отношение к женщинам, употребляющим наркотики;
      Обзор местных публикаций, включая аннотированные научные статьи, а также публикации, подготовленные представителями сообщества людей, живущих с ВИЧ и/или употребляющих наркотики;
      Рекомендации относительно мер, необходимых для повышения качества и доступности услуг для женщин, употребляющих наркотики, включая изменение существующей политики и реорганизацию услуг.
Будут рассматриваться заявки на сумму до 14000 дол. США.  Заявка объемом до 6 страниц должна содержать:
      Описание организации, подтверждение достаточной квалификации для осуществления данного проекта, наличия опыта и знаний по вопросам снижения вреда и потребления наркотиков, а также относительно женщин-наркопотребителей; 

      Описание проекта;
      План и график работы;
      Бюджет;
      Краткие (не более одного абзаца) биографии участников проекта;
      План распространения доклада по результатам проекта.
Поскольку для выполнения проектов потребуются специалисты различного профиля, IHRD будет поощрять сотрудничество, к примеру, между правозащитными организациями или социологами и программами снижения вреда.  Там, где это возможно, грантополучателям рекомендуется обращаться к опыту самоорганизаций наркопотребителей.  Все организации, подающие заявки, должны быть готовы и способны без какого-либо дискомфорта работать с потребителями наркотиков и людьми, живущими с ВИЧ.  
Срок подачи заявок – до 1 марта 2007 г.  Заявки можно подавать по электронной почте на английском или русском языке Софи Пинкхам, координатору программ IHRD, по адресу: spinkham@sorosny.org
В апреле 2007 г. грантополучатели из трех стран пройдут тренинг по методологии и исследовательскому дизайну.  Результаты исследований  будут опубликованы в октябре; грантополучатели будут распространять и публиковать свои доклады на национальном и международном уровнях.  Все три доклада и статья IHRD о женщинах, употреблении наркотиков и ВИЧ в глобальном контексте, будут опубликованы вместе.  Результаты оценки и рекомендации будут использованы для национальной, региональной и международной адвокации, а также для создания демонстрационных площадок по оказанию услуг снижения вреда для женщин.
С вопросами обращайтесь к Софи Пинкхам.
 
